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Siden sidst

Har vi haft stor opbakning til vores 
bankospil, som nu også har fået 
større og bedre præmier!

Vi har haft busudflugt til Norddjurs, 
det var godt. 

Der er åben for nye medlemmer 
01.07.2012 og der er 50% rabat på 
kontingent gældende resten af året.

Vi har været rundt i byen for at se 
på fortovsforholdene, og det viste 
sig desværre at der stadig er alt for 
mange steder med forhold uegnet til 

kørestolsbrugere. Det er b.la. et pro-
blem at der bruges de forkerte slags 
fortovsfliser. Fliserne er nødt til at 
være blødere og bredere så der ikke 
opstår revner og derved ujævnheder.  
Det er et projekt vi bestemt er nødt til 
at arbejde videre med.

På Rådhusgade overfor Selandia er 
nu kommet restauranten Café Ngu-
yen. Restauranten har fra start af be-
nyttet sig af muligheden for at bygge 
en yderst handicapvenlig sliske. Det 
er positivt og et skridt nærmere vores 
mål for: ”En trinløs verden”.
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Egmont Højskolen er efterhånden 
ved at blive en endnu større masto-
dont i handicapverdenen. Den nye 
svømmehal vil åbne mange nye mu-
ligheder for handicappede. Mange 
af os har haft de bedste oplevelser 
med Egmont Højskolen, og jeg hå-
ber mange flere vil komme til det i 
fremtiden.

Siden sidst har der også været pro-
blemer med nødkald i nogle af kom-
munerne, at personalet havde igno-
reret og slukket for disse apparater, 
hvor man kan forestille sig at det er 
et helvede for disse mennesker som 
har lagt og råbt om hjælp, men intet 
svar fået. 

Det sidste nye, er at forkert dosering 
af medicin til handicappede menne-
sker på institutioner, har gjort dem 
alvorligt syge og hjælpeløse i hver-
dagen, så samarbejdsvilligheden er 
gået tabt. Det er noget af det vi ser 
en del på i handicapforbundet, at 
hjælp til selvhjælp og samarbejdet 
med personalet kører på skinner, 
men at man selv yder bedste man 
kan, for at fremme samarbejde og 
hjælp til selvhjælp. 

Knud Mikkelsen

Støt vore annoncører
   - de støtter os
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Beretning for 2011/12
Bestyrelsen / kontakt til 
organisationerne
Vi har faktisk ikke holdt et eneste be-
styrelsesmøde siden årsmødet. Det 
hænger sammen med, at - da vi på 
årsmødet godkendte Handlingspla-
nen – besluttede vi også, at sætte 
et aktuelt handicappolitisk emne på 
dagsorden hver gang vi holder besty-
relsesmøde.
I FU har vi ganske enkelt ikke haft 
fantasi nok til at finde på gode emner 
(som vil interessere mange) og finde 
gode oplægsholdere.
For dog at holde en vis kontakt (og for 
at ingen skal tro, at DH Odder ligger 
helt stille), er vi begyndt at rundsende 
referaterne fra FU-møderne til besty-
relsen.
Derudover har vi i andre sammen-
hænge skrevet rundt til bestyrelsen:
I forbindelse med Frivillig Fredag lag-
de vi op til, at vi skulle forsøge at mar-
kere os i fællesskab.

I forbindelse med Handicapdagen til-
bød vi organisationerne at udstille ud-
valgte materialer i Kirkecentrets for-
hal.
Senest har vi skrevet rundt for at få 
afdækket, om der var basis for at lave 
et lokalt arrangement i forbindelse 
med DH’s kampagne ”Søg job – Ev-
ner i fokus”
Fælles for alle rundsendelser er, at 
vi får meget lidt respons på dem.
Det er virkelig et problem, for DH’s 
opgave er jo, at være det ”Samar-
bejdsorgan” der skal gøre vores til-
lidsrepræsentanter i stand til at tale 
på vegne af alle.
Og hvordan kan vi reelt gøre det, når 
vi ikke har mere kontakt???
Nej vel! Vi er altså nødt til at finde en 
måde at få gang i samarbejdet/kom-
munikationen.

I Handlingsplanen har vi et par forslag 
hertil.

Annonce
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Beretning for 2011/12
Handicaprådet
Handicaprådet er først og fremmest 
et ”Dialogforum”, hvor vi, der repræ-
senterer DH, har til opgave at tale på 
vegne af alle Borgere i Odder, der har 
et handicap. 
(samme problem som nævnt ovenfor)
Vi har faktisk et rigtig godt Handicap-
råd med en god dialog - og det er 
ærgerligt, at vi pga. den manglende 
interne kommunikation i DH ikke er i 
stand til at bruge det noget mere til 
gavn for alle. 
Selv om et dialogforum jo ikke sådan 
kan fremvise konkrete resultater, vil 
jeg alligevel nævne et enkelt:
Odder Kommune har indgået sam-
arbejdsaftale med HandiInfo.
Og har derved sikret kommunens 
borgere og ansatte ubegrænset ad-
gang til temamøder, information og 
rådgivning, samt udlån fra bibliotek.
Temamøderne vil på skift blive holdt 
i de kommuner, der er med i samar-
bejdet.

Odder Kommunes Handicappris 
2011
DH Odder stod igen i 2011 for et ar-
rangement i forbindelse med FN’s In-
ternationale Handicapdag d. 3. dec., 
hvor også årets handicappris blev 
uddelt.
Det blev desværre ikke et så velbe-
søgt arrangement, som vi godt kunne 

have ønsket os. Det skyldes muligvis, 
at den 3. dec. i 2011 faldt på en lør-
dag i den første weekend i december, 
hvor der traditionelt afholdes et utal 
af julemarkeder og andre julearrange-
menter.
Prisen gik i år til naturvejleder Ole 
Sørensen pga. hans initiativ til at lave 
Naturvej-ledning for Handicappede. 
Vi markerede derved, at det er særlig 
glædeligt, når nogen udenfor ”han-
dicapmiljøet” tager initiativer, der er 
med til at give mennesker med han-
dicap de samme muligheder, som 
mennesker uden handicap har.

Men vi der var der, havde en både 
hyggelig og festlig eftermiddag. Lone 
Hertz holdt en både smuk og meget 
stærk festtale, og bandet fra  Egmont 
Højskolen sørgede for masser af god 
musik.
Det var den 3. og foreløbig sidste 
bevilgede uddeling af prisen. Handi-
caprådet har klart anbefalet, at pris-
uddelingen fortsætter, så må vi bare 
gøre hvad vi kan, for at politikerne 
også finder pengene hertil.

Naturvejledning for 
handicappede
Takket være Odder Museums natur-
vejleder, Ole Sørensen fik vi i 2011 
mulighed for at tilbyde ”Naturvejled-
ning for handicappede”.
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Der har til dato været afholdt 3 fælles 
arrangementer med mellem 16 og 32 
deltagere.
Der er foreløbig planlagt 3 fælles ar-
rangementer i 2012 .
Ole Sørensen har takket være en be-
villing fra Friluftsrådet mulighed for at 
lave 6-8 arrangementer årligt i 3 år. 
Udover de fælles arrangementer kan 
de enkelte handicapforeninger hen-
vende sig til naturvejlederen med øn-
sker til arrangement for netop deres 
forening.

Det lokale Beskæftigelsesråd 
(LBR)    
Har til opgave at rådgive Jobcente-
ret, og her forsøger vi (fra DH) at få 
fokus på, at også mennesker med 
handicap både kan og gerne vil yde 
en indsats på arbejdsmarkedet. Men 
i en tid med stor arbejdsløshed, og 
statslig styring af hvilke opgaver, der 
skal prioriteres, bliver det ikke priori-
teret særlig højt i Jobcenteret.
Derfor greb vi også chancen, da DH 
i forbindelse med kampagnen ”Søg 
job – Evner i fokus” tilbød at arran-
gere et lokalt møde, hvis vi kunne 
skaffe min. 20 deltagere. Vi skrev 
rundt til bestyrelsen, men fik som tid-
ligere nævnt kun meget lidt respons, 
så der røg den chance…

Vedrørende §18
Vi nedsatte på sidste årsmøde et ud-
valg til at se på kommunens/Social- 
og Sund-hedsudvalgets kriterier for 
tildeling af §18 midler. 
Udvalget barslede først på året med 
en række kommentarer til kriterierne. 
De handler bl.a. om, at vi ønsker flere 
begrundelser i tilfælde af afslag på en 
ansøgning, end at den ikke opfylder 
pkt. det og det. Ligeledes gør vi op-
mærksom på, at i de tilfælde, hvor 
der gives afslag fordi foreningen har 
likvide midler, der er det afgørende 
om det er hovedforeningen, der har 
penge, eller om det er lokalafdelin-
gen.
Kommentarerne blev midt i februar 
2012 sendt til samtlige medlemmer 
af Social- og Sundhedsudvalget og 
til Britta Kempel. Vi har i skrivende 
stund ikke modtaget nogen reaktio-
ner på vores henvendelse, men over-
vejer at bede om et dialogmøde med 
Social og Sundhedsudvalget.   
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Østers, Champagne 
og Kulturhistorie 
					     Odder den 31. maj 2012

Til Pressen!

Tirsdag den 12. juni kl. 18.30 – 21.00
Arrangementet er tilpasset bevægelseshandicappede. Alle er velkomne.

Naturvejlederen på Odder Museum inviterer sammen med Styregruppen for 
Naturvejledning for Handicappede i Odder til en dejlig aften med kulturhisto-
risk fortælling og østers og champagne ved stranden. 
Med start fra Hou Havn bevæger vi os på en ca. 1 km. lang tur, gennem 
byen. Målet for turen er enden af Strandgade. Her vil der være dækket op 
med østers og champagne.
Havet langs Odder Kommunes kyst har altid været et vigtigt supplement 
til husholdningen, for nogle har det været livsgrundlaget. Rasmus Ander-
sen Færgemand blev i 1846 ansat på Godset Rathlousdal, som fisker. Han 
og familien var Hous første fastboende indbyggere. I Hou lå der i havnen i 
30èrne 35 større og mindre fiskerskuder, som gav beskæftigelse til 70 – 100 
mennesker og byen havde egen fiskeeksportør og fileteringsfabrik! Natur-
vejlederen vil udover disse historier fortælle mange andre og samtidig med 
vil vi nyde østers og den dejlige champagne.

Glæd jer til en dejlig aften ved stranden.

Tilmelding: Odder Museum tlf.: 86 54 01 75, senest fredag den 8. maj kl. 12. 
Max deltagerantal 40 personer
Mødested: Hou Havn, ved Havnekiosken
Pris: 100 kr.
Fortæller. Naturvejleder Ole Sørensen, Odder Museum

Venlig hilsen
Ole Sørensen, naturvejleder
Moesgaard Museum, afdeling Odder Museum,
Rosensgade 84, DK-8300 Odder 
+ 45 86540175 - 23265906
ole@oddermuseum.dk - www.oddermuseum.dk



11

Ole Sørensen viste os Hous ældste del hvor Rathlaurne havde stor indflydelse 
på byens udvikling. I ca.1850 var der kun et hus, så byen er temmelig ung.
Turen endte for enden af Strandgade, hvor der tæt ved vandet blev stillet an til 
Østers og champagne noget helt nyt for os og lidt fornemt vel nok, men sjovt 
At prøve. Ole er jo god til at fortælle, så alt i  alt havde vi en dejlig aften om end 
lidt kold.	    Ref. Jens R. A. 
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Udflugt til Norddjurs

Vi kørte fra Ålykkecentret mod Norddjurs, vi kom forbi Århus havn 
og så det nye havnebyggeri og filmbyen. Turen gik videre til Assen-
toft og spiste på Ørsted Kro – dejlig beværtning og god varm mad 
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og kaffe, Vi havde det hyggeligt sammen. Så kørte bussen videre 
mod Fjellerup, hvor vi blev forsinket på grund af blød vej. Så gik det 
hjem ad med bussen, noget forsinket – øv!
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Demonstration 23. august 2012

Torsdag d. 23. august 2012 fra kl. 15.45 il kl. 17.00 vil der være arrangement 
i Århus, hvor vi vil glæde os over, at Danmark på netop denne dato i år 2009 
tiltrådte FN’s Handicapkonvention, men også markere, at Danmark desværre 
mere eller mindre overtræder FN’s Handicapkonvention hver dag.

Vær med til at forbedre forholdene for mennesker med handicap

Anerkendelse skaber forståelse – erkendelse skaber muligheder

Vi er tre mennesker med forskellige handicaps som gerne vil lave
demonstration 23. august 2012. Den 23. august er valgt, fordi Danmark
tiltrådte FN's Handicapkonvention denne dato sidste år, og derved en 
lille sejr til mennesker med handicap. Men også for at markere, at selvom 
de danske myndigheder prøver på at hjælpe mennesker med handicap, 
så lever de alligevel ikke op til konvention når det gælder hjælp til sinds-
lidende og fysisk handicappede.

Derfor er underoverskriften også - Anerkendelse skaber forståelse -
Erkendelse skaber muligheder

Programmet er vedhæftet, således at I kan se, hvad der sker. Jeg
håber derfor I vil dukke op d. 23. August 2012, om at endelig vil
være arrangementer for at forbedre forholdene for mennesker med 
handicap - uanset om man er sindslidende eller fysisk handicappet - i 
tidrummet mellem kl. 15.45 og 17.00.

Jeg ved godt, der er sommerferie nu, derfor sendes denne indbydelse 
også ud i begyndelsen af august.

For yderligere oplysninger: ring enten: Jesper van der Schaft tlf. 24 21
30 80 eller til Antoniett Vebel Pharao tlf. 20 94 12 23

Med venlig hilsen
Initiativtageren til arrangementet: Jesper van der Schaft

Haslevej 20, 1.-6, 8230 Åbyhøj
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Demonstration 23. august 2012

I Aarhus vil vi starte fra Clemens Torv kl. 15.45, og derefter går vi til Rådhus-
pladsen med musik af Jacob Jensen Band. Vi vil opfordre alle, som har tid 
og lyst, til at gå med fra Clemens Torv til Rådhuspladsen for at vise de aar-
husianske borgere, at tilgængeligheden Aarhus Centrum ikke er så god for 
gangbesværede, blinde og kørestolsbrugere.  På Rådhuspladsen vil der være 
talere og underholdning.

Se nedenstående program:
	 •	 Kl. 16.00 En af arranngørerne til ’Forbedre forholdene for mennesker  
		  med handicap’ – Jesper van der Schaft – byder velkommen.
	 •	 Kl. 16..05 –  kl. 16.15. Socialudvalgsformand – Claus Thomasbjerg (SF)  
		  – vil fortælle om, hvad der sker på det sociale område i Aarhus Kom- 
		  mune.
	 •	 Kl. 16.15 –  kl. 16.25. Anne V. Kristensen (V) Regionsrådsmedlem i Midt- 
		  jylland - Formand for kontaktforum på handicapområdet i Region Midt- 
		  jylland, samt Næstformand i Danske Regioners sundhedsudvalg og  
		  næstformand i Danske Regioners Social- og Psykiatriudvalg.
	 •	 Kl. 16.25 – kl. 16.35 Underholdning – Musik af Jacob Jensen Band
	 •	 Kl. 16.35  – kl. 16.45 Antoniett Vebel Pharao – Medarrangør og køre- 
		  stolsbruger fortæller om anerkendelse skaber forståelse – erkendelse  
		  skaber muligheder
	 •	 Kl. 16..45 – 16.55 Forstander for Egmont Højskole, Ole Lauth – fortæller  
		  om mennesker med handicaps vilkår, og hvordan det kan forbedres. 
	 •	 Kl. 16. 55 – 17.00 Jesper van der Schaft siger tak for i dag. 

Konferencier: Medarrangør, Nanna Christina Olsen

For yderligere oplysninger: ring enten: 
Jesper van der Schaft tlf. 24 21 30 80 eller til 
Antoniett Vebel Pharao tlf. 20 94 12 23

Med venlig hilsen 
Antoniett Vebel Pharao, Nanna Christina Olsen 

og Jesper van der Schaft
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	 Formand	

	 Formand	 Egholmparken 100	 86 54 41 57 
	 Knud Mikkelsen	 8300 Odder	 28 70 41 57
		  knud.mikkelsen@business.tele.dk

	 Næstformand /ekretær	
	 Næstformand og sekretær	
	 Kjeld Rohde	 Hesselbjergvej 13	 21 64 56 44
	 	 8300 Odder
		  kjeldrohde-boulstrup@post.tele.dk	
		

	 Kasserer	 Charlotteparken 75	 86 55 14 76
	 Anne K. Jensen	 8700 Horsens	
		  annekjensen@12move.dk

	

	 Bestyrelsesmedlem	 Christianslund 96 B	 61 69 64 01 
	 Helle Loft Jensen	 8300 Odder
	

	

	 Bestyrelsesmedlem	 Teglgårdsvej 191	 86 54 42 17
	 Holger Juul	 8300 Odder

	
Suppleanter	

	 Suppleant	 Blegevej 43	 86 54 18 29
	 Jens Rothaus Andersen	 8300 Odder
		  jens.rothaus@c.dk
			 
	
	

	 Suppleant	 Lystgårdsparken 11	 86 55 67 19
	 Ejnar Balle	 Boulstrup, 8300 Odder
	

Bestyrelsen i DHF Odder
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Dansk Handicap Forbund
Odder Afd.

Arrangementer: Juli kvartal 2012:

Tirsdag den 21. august kl. 19.00		  Banko 

Tirsdag den 4. september kl. 19.00		  Banko 

Tirsdag den 18. september kl. 18.00		  Banko 

Fredag den 28. september kl. 18.00		  Høstfest
Lækker menu/kaffe og lotteri.
Helle og Leif vil underholde os, så vi håber igen på en hyggelig aften.
Pris for medlemmer 50 kr. 	 Ikke medlemmer 150 kr.
Tilmelding senest den 18. september

Tirsdag den 2. oktober kl. 19.00		  Banko

Søndag den 14. oktober			   Udflugt v/ Kjeld
Bryrup, Hampen, Bording Ikast området.
Mere info senere. 
Bindende tilmelding og betaling senest den 2.oktober

God ferie

Arrangementer afholdes i Ålykkecenteret 
Tag kop med til banko så giver vi kaffe - alle er velkomme 

Venlig hilsen fra bestyrelsen 

Anne tlf. 86 55 14 76 - 41 44 09 78 
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Generalforsamling 
tirsdag d. 27. marts kl. 19.00- 2012

Dagsorden:

1)	 Velkomst
	 Knud bød velkommen
2)	 Valg af dirigent
	 Per Jakobsen blev valgt som dirigent, og konstaterede at generalforsam- 
	 lingen var lovlig indvarslet (er ikke formand for region DHF.)
3)	 Valg af stemmeudvalg
	 Lone som evt. stemmetæller
4)	 Formandsberetning
	 Knud fortalte om årets gang, bl a. om busturen til Juelsminde området,  
	 hvor nogle af deltagerne blev køresyge af at køre på de meget små veje,  
	 om det kan undgås?
5)	 Regnskab
	 Anne læste regnskabet op, der viste et underskud på ca. 34.000 kr. Der 
	 var spørgsmål fra Hans Svenson ang. økonomien som gik den vej høn- 
	 sene skraber, om vi ikke lavede budget, og det har han ret i. Men det  
	 er sådan at bestyrelsen er frivillig og får ved banko og andet kun fri ad- 
	 gang ved div. Arrangementer, ligeledes giver banko tab årligt på  
	 ca. 9,000, så ind til videre er det foreningens politik. 
	 Alle vi der kommer i DHF får glæde af underskuddet.-- Regnskabet blev  
	 godkendt
6)	 Indkomne forslag 
	 Ingen
7)	 Valg af formand
	 Knud blev genvalgt
8)	 Valg af bestyrelsesmedlem
	 Helle blev genvalgt
9)	 Valg af suppleanter
	 Ejner og Jens blev genvalgt
10)	Eventuelt    
	 Ingen

ref. Ruth
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Formandsberetning
Aflagt ved generalforsamling i Dansk 
Handicap Forbund Odder 27.03.2012.

Først vil jeg gerne give en stor tak til 
alle for et godt samarbejde blandt be-
styrelsen i det foregående år.

Traditionen tro startede vi året med 
Nytårskuren 21.01.2011 der blev af-
holdt i Ålykkecenteret. Vi var ca. 60 
fremmødte og som altid var det en 
fremragende aften hvor venner, nye 
som gamle, mødtes over en god buf-
fet, musik og dans samt lotteri. Un-
derholdningen var leveret af Rams-
bjergspillemændene.

Det glæder mig altid at se det store 
fremmøde til vores bankoaftener, 
som havde start 11.01.2011. Vi havde 
hver måned 2-3 bankoaftener hvor 
der var nogle der tog hjem med store 
pengegevinster mens andre måtte 
nøjes med hyggen og spændingen.
I februar havde vi en hyggelig café 

aften afholdt på Ålykkecenteret. Her 
blev der afholdt lotteri, spillet musik 
samt serveret middag/kaffe. 

Til årets generalforsamling 29.03.2011 
var vi ca. 40 fremmødte. Regionsre-
præsentant , Per Jacobsen blev valgt 
som dirigent. Ellers var der genvalg 
på de andre poster.

19.03.2011 blev der afholdt Dansk 
Handicapdag lokalevalget faldt på 
Langhøj Auto i Hasselager. Her bliver 
biler ombygget til invalidekøretøjer, og 
dagen blev afsluttet med en rundvis-
ning af stedet. Til mødet var politiker 
Kate Runge (V).
Desuden havde vi besøg af Pauli Bor-
ding, som bl.a. arbejder med admini-
stration og berettigelse af invalidebil-
sager.

Efter en række bankoaftener gennem 
april/maj/juni
21.05.2011 blev der afholdt udflugt til 
Pressalit i Ry. Kjeld Rohde var arran-
gør.
Efter en uddybende rundvisning af 
produktionen og showroom, var der 
foredrag med tilhørende kaffe/kage.
Derefter gik turen til Knudhule ved 
søen, hvor der var mad. Og så gik tu-
ren via en flot rute hjem mod Odder.

Annonce
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DHF Odder afd. har igen udloddet 3 
x 1000 kr. til feriehjælp. Gevinsterne 
kan kun vindes af medlemmer!

Vi har haft en del arbejde med tilgæn-
gelighed i byen. Der er stadig flere 
dårlige op og nedkørsler i byen, som 
vi skal have gjort noget ved.
Hvis i selv støder på steder der sim-
pelthen ikke lever op til kravene, så 
kontakt os og vi vil med glæde bringe 
det videre!

Efter sommerferien startede vi igen 
op med bankospil i august.

Sidst i september afholdte vi årets 
høstfest, hvor Lone Bay fandt frem til 
en fortrinlig menu fra Madhuset.
Helle og Leif spillede og underholdte. 
Der var store flotte gevinster til lotte-
riet, som Lone Bay også stod for.

I oktober havde vi løvfaldstur som gik 
ud omkring Juelsminde. Frokost fore-
gik på Hyrup Kro. 
Grundet en meget smal vej var bus-
sen nød til at bakke 3km for at kunne 
vende. Heldigvis havde vi en god 
chauffør som klarede det i et hug.

Annonce
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6. december var der julehygge på 
Ålykkecenteret, komplet med æble-
skiver og gløgg. Kjeld fortalte julehi-
storier.

I bestyrelsen har vi i året 2011 haft 4 
møder.

Der har været 2 regionsmøder.

Jens Rothaus, som sidder i forret-
ningsudvalget, har repræsenteret 
DHF i Dansk Handicap Organisation.

Vi har været med til at overrække 
årets handicappris til naturvejleder 
Ole Sørensen.
Ole har gennem året arrangeret flere 
ture i naturen samt en tur i Odder by 
med fokus på byens historie. Turene 
har været med henblik på handicap-
pede og har derved været med til 
at berige livet for mange mennesker 
med handicap.

Vores hjemmeside www.dhf-odder.
dk har gode besøgstal og er godt kø-
rende tak til Jens Bork som står for 
opdateringer m.m. 

Vi har som altid haft 4 kvartalsblade 
udgivet i 2011.

Frivilligcenteret afholdt sidst på året 
2011 Frivillig Fredag, hvor Knud Mik-
kelsen og Lone Bay deltog. Dagen 
blev afholdt i balkonen i Kvickly.

Vi har afgivet forslag til byens nye kli-
nikcenter VitaParken. Vi vil gerne for-
søge at gøre det muligt for menne-
sker med handicap at udføre lettere 
arbejde og i det omfang de ønsker/
kan. Det kan være forskellige former 
for beskyttet arbejde/flex job.

Jeg vil gerne endnu engang give en 
stor tak til bestyrelsen, medlemmer 
og pårørende til DHF Odder afd.
Samt til vores samarbejdspartner 
rundt omkring. Herunder også byens 
gavmilde butikker der sponsorerer 
præmier til vores arrangementer. 

Mvh
Formand, Knud Mikkelsen

Støt vore annoncører
- de støtter os
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Fredag den 30. marts 2012, 16:50

Folketingets Ombudsmand har be-
sluttet at gå ind i sagen om de svig-
tende nødkald.

- Det er vigtigt, at de nødkaldsappa-
rater som ældre borgere får udleveret 
virker efter hensigten. Derfor vil vi nu 
have belyst, hvad landets kommuner 
og Social– og Integrationsministeriet 
vil gøre for at sikre sig, at nødkalds-
systemerne virker, siger kontorchef 
Bente Mundt fra Folketingets Om-
budsmand til TV 2 Nyhederne.

Ombudsmandens beslutning om at 
gå ind nødkaldssagen sker, efter TV 
2 Nyhederne har fortalt om 26 sager 
fra sidste år, hvor ældre og svage 
borgere oplevede at trykke forgæves 
efter hjælp på deres nødkaldsknap-
per.

En af sagerne var fra Assens Kom-
mune. Her tog hjemmeplejen fejl af 
bynavnet, da en ældre kvinde brugte 
sit nødkald. Kvinden var faldet og 
havde brækket lårbensknoglen. Hun 
endte med at vente på hjælp i mere 
end fem timer på gulvet i sit eget op-
kast og afføring, før hun blev fundet 
og indlagt.
Mandag sendte Patientombuddet så 
for første gang nogensinde en OBS–
meddelelse ud til alle landets kom-
muner for at advare om de svigtende 
nødkald.

Patientombuddet fandt nemlig i sin 
database over fejl i sundhedssyste-
met 45 sager over en periode på 
seks måneder, hvor kommunerne 
havde reageret sent eller slet ikke på 
de ældre borgeres nødkald.

Vurderingen fra Patientombuddet 
var, at det reelle antal sager var over 
1.000 om året.

Det har fået Folketingets Ombuds-
mand til af egen drift at gå ind i sa-
gen. I et brev til Social–- og Integra-
tionsministeriet skriver ombudsmand 
Jørgen Steen Sørensen:
- Jeg er via pressen blevet opmærk-
som på, at Patientombuddet har 

Ombudsmand kræver svar 
om nødkald

Annonce
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sendt en advarsel til alle kommuner 
om svigtende nødkaldsapparater hos 
landets ældre borgere... Ministeren 
vil bede KL om at meddele, hvordan 
kommunerne følger op på henvendel-
sen fra Patientombuddet. Jeg beder 
med henvisning til ombudsmandslo-
vens paragraf 17, stk. 1 om at mod-
tage underretning om svaret fra KL 
og om at modtage underretning om, 
hvad Social– og Integrationsministe-
riet vil foretage sig i sagen.

BNB

Her kommer tre linie fra Knud.

Ny artikel om politik
Holger Kallehauge og Evald 
Krog: Kære Thorning-Schmidt. 
Der er sket et skred i vort vel-
færdssamfund.
berlingske, sektion 1, side 24, samt 
berlingske.dk
11/06 2012 

Nogle af de grundlæggende værdier 
har mistet deres vægt. Selv om vi ikke 
har haft fuldt ud de samme ydelser til 
alle har dette dog været et mål, som 
i vidt omfang har været styrende for 
fordelingspolitikken. Det er det, som 

i slagordsform er udtrykt i princippet 
’yde efter evne og nyde efter behov’. 
Vi betaler skat efter indtægt, men 
modtager ydelser efter behov.

Når krisen kradser er det særlig vig-
tigt, at alle bidrager til at redde landets 
økonomi, kan man hævde. Derfor må 
søgelyset også rettes mod overfør-
selsindkomsterne, og det er det san-
delig også blevet med regeringens 
forslag til skattereform. Stigningstak-
ten i alle overførselsindkomster er re-
duceret uden at skele til væsentlige 
forskelle mellem modtagernes status, 
ydelsernes art og deres begrundelse.

Det er ikke bare en grov forenkling, 
men også at misbruge en ligheds-
betragtning. Nogle værdier, der el-
lers har været bred enighed om både 
politisk og folkeligt, er herved blevet 
ofret.

Annonce



28

2012 nyheder på 
Feriecenter Slettestrand
Feriecenter Slettestrand har også en 
minifarm – Den gamle Smedje – hvor 
der kan hygges med en flok ponyer 
og nogle kælne fjordheste, som alle 
gerne lægger ryg til trækture og mule 
til kæl og brød.
Man kan overnatte i et stort, nyere 
hus på 210 kvm med 2 værelser i 
stueplan – heraf et værelse med rum-
dækkende loftslift – og med 4 store 
værelser på 1. sal.

Herudover indrettes flere nye lejlighe-
der i de gamle bygninger, som også 
rummer staldfaciliteter til hestene.

På selve centeret – 300 meter fra 
det brusende Vesterhav – er pande-
kagehytten, hvor der hver tirsdag i 
sæsonen hygges med musik, sang 
og friskbagte pandekager, udbygget 
med en pavillon, så der bliver ekstra 
plads under tag.

Centerets store, nye multibane er per-
fekt til alle spil inkl. kørestolshockey. 
Udstyr kan lånes i receptionen.

Vi har netop afsluttet byggeprojekt 
med etablering af 2 store special-
lejligheder mere inkl. rumdækkende 
loftslift og badeværelse med special-
udstyr.

Vi håber oveni alle de mange andre 
projekter også at få tid til at opføre 
et stort, tilgængeligt shelter, så man 
kan vælge at overnatte med udsigt til 
stjernehimmelen og med varmen fra 
bålpladsen.

Endelig er vores aktivitetsleder – og 
svigersøn – Esben klar til at lave 
spændende aktiviteter – f.eks. skat-
tejagt og GPS-ture – for alle, også for 
kørestolsbrugere.

Annonce
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Køkkenchef, Kresten Kronborg 
glæder sig til at åbne op for endnu 
mere økologi og lokale råvarer med 
fokus på miljø og dyrevelfærd.

Vi glæder os til at byde vore mange, 
skønne gæster velkommen til en 
spændende sæson 2012.

Bedste hilsener - best regards
Direktør John Kronborg

 
  

Velkommen til 
FERIECENTER SLETTESTRAND 
– Grøn oase ved det blå Vesterhav

Tilgængelighedsmærker i alle kategorier 
– se www.godadgang.dk

EU-miljømærket Blomsten 
– se www.ecolabel.dk

Center for cyklister og mountainbikere 
– Cycling Slettestrand

Ture i hestevogn – og på hesteryg

Restaurant Slettestrand – topkvalitet, 
lokale råvarer, også økologi

Kursuscenter – havudsigt og aktiviteter 
i naturen

Lækre lejligheder og huse på 210 m2

Feriecenter Slettestrand A/S
Slettestrandvej 140
9690 Fjerritslev
Tlf. 98 21 70 44 / 29 65 45 40
Fax: 98 21 75 44
Mail: jbk@slettestrand.dk
www.slettestrand.dk

Annonce



30

Råger, bål og bordeaux
Jeg deltog i denne fantastiske dag. Det er jeg stolt af.

”Rågekolonier ødelægger påskefre-
den i Hillerød” (BT), ”De skriger og 
sviner” (TV2 Østjylland) følgende ud-
sagn kan man læse og se næsten 
dagligt i medierne i denne tid. 

Med 40 – 50.000 yngle - par kan rå-
gen om nogen fugl ”dele vandene”. 
Den er elsket og hadet. Rågen er 
denne aften hovedperson i dette for-
midlingsarrangement fra Odder Mu-
seum og vi vil både få mulighed for 
at se, høre, smage, røre denne aften i 
det smukke skovstykke på Skovbak-
ken i Odder. 

 

Rågen er fredet som kragefugl i orde-
nen af spurvefugle iht. EU – fuglebe-
skyttelsesdirektivet, men den danske 
lovgivning giver mulighed for regule-
ring af rågen. For at holde rågen på et 
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for alle acceptabelt niveau reguleres 
bestanden ved beskydning af voksne 
råger i marts og rågeunger ved re-
den fra den 1. maj til den 15, juni. 
Odder Kommune regulerer i samar-
bejde med lokale jægere bestanden 
i kolonierne i de kommunale kolonier 
ved Skovbakken, Egholm, Maltes-
eje, Vennelundsvej, tennisbanerne og 
Egehovedet i Hou. 

Denne aften vil Kim Mildahl og andre 
jægere vise os hvordan de regulerer 
rågerne og Christian Petersen, bio-
log ved Odder Kommune vil fortælle 
om baggrunden for denne regulering. 
Ole Sørensen naturvejleder, Odder 
Museum vil sætte rågen ind i et kul-

turhistorisk perspektiv og se på de 
”formildende omstændigheder”! 
 
De nedlagte rågeunger skal ikke gå til 
spilde, da de jo er en stor delikatesse. 

Vi vil efterfølgende tage brystkød og 
lår fra rågerne og tilberede dem over 
bål. Herefter vil der være smagsprø-
ver på det velsmagende kød og dertil 
et dejligt glas bordeaux. 

Velkommen til en dejlig aften med 
råger, spændende formidling, stegte 
rågebryster, - lår og bordeaux. 

Jæger: 
Kaj Mildahl Odder jagtforening, 

Formidler: 
Ole Sørensen, naturvejleder Odder 
Museum, og biolog Christian Peter-
sen, Miljøafdelingen i Odder kom-
mune.
 

Dagen var en stor succes og som det 
fremgår af billederne var vejret rigtig 
godt. Vi kan igen takke Ole Sørensen 
for godt initiativ til en dejlig udendørs 
tur.

Jeg deltog i denne fantastiske dag. Det er jeg stolt af.
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Du finder os på  "Søby Strandgaard" 
imellem Gylling og Hov. 
www.strandgaardsbraende.dk/om.html

Adressen er:
Strandgaard Brænde 
v. Jørgen Strandgaard
Søby Strandvej 10, Søby            
8300 Odder

Tlf: 86 55 14 30
Mobil: 40 53 97 32
 
Åbningstider for afhentning:
1. sept til 15. maj 

Man-tor- fre: 14.00 - 17.00  
Øvrige dage ifølge aftale 
Lørdag : 8.30 - 11.30.
 

16. maj til 31. aug.
Mandag og fredag 14 til 17 
Øvrige dage ifølge aftale

Bøgebrænde
Brændet produceres af bøgestammer 
der bliver savet, kløvet og tørret. Træet 
er savet og kløvet i 25cm's længde, så 
det passer i de små brændeovne. An-
dre længder laves på bestilling.

Brændet sælges i skovrummeter  

Her bor vi

Hvad du får for kontingent pengene?

Udover gratis rådgivning for handicappede får du:
Billige arrangementer

Udflugter
Årlige fester

Alt til halv pris når du bliver medlem!



34

Annonce



35

VED INDMELDING I DANSK HANDICAP FORBUND, 

ODDER AFDELING, UDFYLDES DENNE SIDE OG AFLEVERES TIL BESTYRELSEN 

ELLER INDMELD DIG PÅ VORES HJEMMESIDE: www.dhf-odder.dk

INDMELDINGSKORT
Undertegnede ønsker at blive medlem af 
Dansk Handicap Forbund.

Jeg er:			  handicappet
			   ikke-handicappet

Benyt venligst BLOKBOGSTAVER

Navn:

Adresse:

Kommune:			   Postnr./By:

Fødselsdato: (dag)		  (måned)		  (år)

Hvis du ønsker optagelse i en af de landsdækkende specialkredse 
(det koster ikke ekstra), så sæt kryds

#	 Forældrekredsen (forældre til handicappede børn 0 - 18 år)
	 Oplys venligst barnets fødselsår:	
	 Barnets handicap

#	 Ungdomskredsen (unge mellem 14 og 35 år)

#	 Paraplegikerkredsen (rygmarvsskadede)

#	 Amputationskredsen

Indsendt af:
Adresse:
Postnr.:			  By

Kontingent 	 2012
Enlige	 Kr. 296,-

Ægtepar/
Samboende	 Kr. 444,-

Halv pris fra 1. juli og 
resten af året til 2013

Der er præmie, vin og 
chokolade, til allerede 
eksisterende medlemmer 
der hverver et nyt medlem!
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